

# 文明你我他

## 周末“大扫除” 扮靓城乡颜值

■ 记者 鲁倩文

如今每个星期五,在中市区各街道、社区,党员、干部、志愿者、居民纷纷上阵,清理背街小巷垃圾、打扫卫生死角、清除“牛皮癣”等;在各镇、村,村干部和村民们齐心协力,清理庭院内外杂物、沟渠秸秆等,到处一派热闹忙碌的景象。

为巩固全国文明城市创建成果,深入推进全国文明城市创建,去年以来,市中区常态化组织开展“周末卫生大扫除”行动。目前,121个市级部门、63个区级部门以及省级文明单位分别与市中区49个社区结对共建,积极主动参与大扫除,营造出齐抓共管、全民参与城乡环境卫生整治的浓厚氛围。

### 大扫除热火朝天 城区面貌焕然一新

“四合院杂物堆积,快来清理下。”“过街楼巷有‘牛皮癣’广告,我们把它铲干净!”……每周五,在市中区海棠街道下属的17个社区,市、区两级“双报到”党员志愿者和街道、社区党员、干部等,都会在辖区范围内开展环境卫生大清洁。

他们身着红马甲,佩戴党徽,按责任区划分,各自忙活在每个角落,或手拿扫帚清扫路面,或手持钳子捡拾垃圾,或引导群众规范停车。经过大家持续不断努力,海棠街道辖区卫生状况明显改善,街道路面、背街小巷干净整洁,各种车辆停放整齐有序,获得群众一致好评。

据了解,接下来,海棠街道将持续加大环境卫生治

理力度,进一步营造“讲文明、树新风、重健康、创文明”的浓厚氛围,积极动员全社会力量深度参与“周末卫生大扫除”行动,共同打造干净、整洁、优美的和谐家园。

与此同时,绿心街道充分发挥党建引领在基层治理中的作用,整合街道社区、“双报到”单位及区域化党建联盟成员单位等力量,以“周末卫生大扫除”行动为主要内容,积极开展“党建引领志愿服务美家园”等活动;通江街道组织机关干部、社区干部、“双报到”党员干部常态化开展“周末卫生大扫除”行动,持续治理“三无”小区、背街小巷环境,为辖区居民创造洁净、优美、舒适的生活环境……各街道、社区整体面貌焕然一新,居民生活更惬意、更幸福。



镇村志愿者清理沟渠

市中区融媒体中心 供图



社区志愿者规整路边车辆

市中区融媒体中心 供图

### 齐参与共行动 扮靓城乡颜值

“周末卫生大扫除”常态化开展以来,市中区各镇、村也积极行动起来,以“五清”行动为抓手,着力进行人居环境整治和场镇环境提升工作,城乡面貌进一步改善,天更蓝了,水更清了,生活环境越来越好。

清扫、整理、转运、冲洗、翻新……近日,绵竹镇各村(社区)结合“周末卫生大扫除”、“五清”行动和场镇提升等,开展“清面子靓里子扬文明树新风”活

动。各“双报到”单位、辖区企事业单位、沿街商铺、志愿者队伍和网格员一起行动,从马路集市到小广场小巷,从企事业单位到居民小区、从大河大渠到小河小沟开展全方位无死角环境卫生整治。

其中绵竹镇绵竹铺社区结合乡村振兴和基层治理工作,成立工作专班,建立源头治理、严格系统治理、提质增效严管治理模式,组织开展卫生清理和

绿地规范美化,结合居民公约和“红黑榜”管理制度,唤醒群众主人翁意识和集体意识,美化庭院、规范小菜园、修补边沟等,打造一村一品、一院一景,具有本土特色的美丽居民区。

随着“周末卫生大扫除”行动的持续开展,爱环境、讲卫生的文明意识更加深入人心,带动更多市民参与其中,以实际行动共同维护环境卫生,让家园更加和谐美丽。

## 乐山是我家 文明靠大家



2022 乐山

四川省第十届残疾人运动会暨第五届特殊奥林匹克运动会  
The 10th Sports Meeting for Persons with Disabilities & the 5th Special Olympics Games, Sichuan Province

# 精彩残运 大爱乐山

